

上市公司半年报陆续披露,机构投资者持仓动向受关注

“国家队”二季度新进、增持个股逾40只

目前,A股已有1100多家上市公司公布了今年上半年成绩单,作为资本市场上重要的机构投资者,“国家队”的持仓动向备受市场关注,成为资金追捧的目标。新快报记者梳理数据看到,“国家队”已披露的二季度持仓个股数量达299只。总体来看,“国家队”对医药生物行业、计算机通信行业及食品饮料行业的上市公司青睐有加。

■新快报记者 涂波

超百只个股持仓超亿元

一般来说,“国家队”包括中央汇金、中证金、中证资管计划、外管局旗下投资平台以及证金定制基金的五大基金。进入8月以来,上市公司半年报陆续披露,五路“国家队”资金最新持仓动向也日渐明晰。从增持情况来看,证金、汇金两巨头对于化工、有色行业的上市公司增持较多。

Wind数据显示,截至8月22日,从持仓市值来看,有166只个股获得“国家队”持仓超亿元。其中,持仓量居首位的中国平安达1260.51亿元,中证金和中央汇金持股数均保持没变。持仓市值第二位的是贵州茅台达207.85亿元,中央汇金和中证金分别位于十大流通股东的第四、第五位。此外,平安银行、保利地产和万科A也是“国家队”重点布局对象,最新持仓市值均超50亿元。

从持仓数量来看,有170只个股获得“国家队”持仓数量在千万股以

上。其中有38只个股持仓数超亿股,排名前三位的是中国平安、广汇能源、上港集团。

新进、增持个股超40只

新进个股方面,“国家队”新进个股数量达18只。持仓数量超千万股的有4家,分别是工业富联、中金环境、二三四五和宋城演艺。

工业富联前十大流通股东累计持有2.61亿股,累计占流通股比为16.23%,较上期变化增加了1.36亿股。新快报记者发现,十大流通股中有8家均为新进股东,其中中央汇金新进2904.85万股,列股东第三位。

“国家队”披露的二季度持仓个股中,有23只个股显示获得增持。其中有5只个股获得“国家队”增持数量超过千万股,分别是天士力、太原重工、陆家嘴、梅花生物、东方财富。

随着A股底部的逐步明晰,作为证券行业的东方财富备受

市场关注,新快报记者发现,前十大流通股东累计共持有12.07亿股,累计占流通股比为22.02%,较上期变化增持2.11亿股。前九位股东二季度均有增持,第十大股东则为新进股东。

减持个股方面,仅有7只个股显示“国家队”二季度持仓数量有所下滑。其中华夏银行、攀钢钒钛和万华化学减持数量分别达1.11亿股、0.26亿股和0.16亿股,此外ST大控、日出东方、海思科和博瑞传播也有不同程度减持。

分析人士认为,作为股市中大资金的代表,“国家队”主要是坚持价值投资的理念,青睐的股票一般有稳定市场的作用,也就是相对占比比较大的股票。如果说“国家队”买完一只股票没有涨,投资者应该研究其价值和成长空间;如果说“国家队”名单一公布,某只股票就暴涨,就应保持审慎。

中国人寿上半年净利376亿

新快报讯 记者刘威魁报道 22日晚间,中国人寿披露2019年上半年业绩显示,该公司实现总保费收入3779.76亿元,同比增长4.9%;归属于母公司股东的净利润375.99亿元,同比增长128.9%;上半年新业务价值达345.69亿元,同比增长22.7%;内含价值为8868.04亿元,较2018年底增长11.5%。

就业务结构来看,2019年上半年,中国人寿业务结构持续优化。首年期交保费达831.33亿元,占长险首年保费比重为98.79%,同比提升9.79个百分点,其中十年期及以上首年期交保费达380.82亿元,同比增长68%,占首年期交保费比重为45.81%,同比提升18.07个百分点。

中国人寿表示,本报告期内,寿险业务税前利润同比上升112.9%,主要原因是受投资收益增加的影响;健康险业务税前利润同比上升1.1%,主要原因是投资收益的增长、赔付增长的综合影响;意外险业务税前利润同比上升440.0%,主要原因是投资收益增加、赔付减少的影响。

除此之外,中国人寿净利润大增也与财政部释放的税收利好有关。根据中国人寿此前发布的业绩预增公告,因新规政策执行,该公司2018年度应交企业所得税减少约51.54亿元,相应减少该报告期所得税费用。中国人寿2019年半年报显示,该公司2019年1-6月所得税为9.64亿元,相比去年同期的47.44亿元大幅下降79.7%。

华创非银团队研报认为,中国人寿今年以来新业务、人力、投资等业绩表现相对突出,下半年国寿新单压力相对较小,维持“推荐”评级。

天创时尚上半年净利下滑12.40%

新快报讯 记者陆妍思报道 8月22日晚,拥有KISSCAT、ZSAZSAZSU、tigirss等品牌的本土鞋企天创时尚发布2019年半年度报告,公告显示,报告期内实现营收10.46亿元,同比增长4.28%;归属于上市公司股东的净利润1.21亿元,较上年同期下滑12.40%。

对于增长放缓、净利下降,天创时尚在公告中指出,根据国家统计局发布的2019年上半年宏观经济数据,服装、鞋帽、针纺织品类增长3%,增速已低于社会总体消费水平。如今,女鞋市场已由增量市场逐步转向存量市场的竞争与博弈。

随着90后、95后逐渐成为消费主力军,并首选线上渠道进行消费,客流分化明显,尤其社交营销蓬勃发展,各种社群网络、社交软件如小红书、抖音等新兴渠道推动消费者即兴消费走高。

鉴于上述消费趋势,在鞋履服饰板块业务第一季度录得营业收入及归母净利润同比下滑的情况下,天创时尚于第二季度及时调整经营重点,在产品端加快产品小众体系化建设,在用户端优化各品牌CRM会员体系加强会员运营,并通过进一步深化全产业链条精细化管理严控费用。通过上述一系列措施,第二季度鞋履服饰板块营业收入同比持平略增,尤其电商业务实现同比增长约50%,实现归母净利润同比提升40.98%。

猪肉价持续上涨拉动生猪养殖企业止亏转盈

新快报讯 见习记者郑栩彤报道 猪易通数据显示,近期全国猪肉均价连连上涨,8月22日达到24.47元/公斤的历史新高。在猪肉价格“飞上天”的同时,多家猪肉概念股企业陆续披露的半年报却显示,上半年出现了净利润亏损的情况,其中天邦股份亏损3.67亿元,正邦科技亏损2.75亿元。这是怎么了?

非洲猪瘟导致一季度亏损

猪肉概念股企业天邦股份8月21日晚间披露的半年报显示,公司2019年上半年营收29.41亿元,同比增长57.90%,但净利润却亏损3.67亿元,同比下降555.9%。其中有3亿元的净利润亏损是发生在第一季度,原因是猪周期低谷叠加非洲猪瘟疫情的影响,导致一季度养猪业大幅亏损。

无独有偶,同日披露半年报的正邦科技也报告亏损了2.75亿元,亏

损同比扩大了43.98%。以饲料生产及销售、良种猪繁育、养猪为主的正邦科技,亏损主要在于猪瘟导致大量生猪养殖企业及中小养殖户减少存栏或退出市场,饲料业务销量同比下降23.43%。在其生猪养殖板块,由于第一季度生猪销售价格较低,二季度起生猪价格才逐步上涨,导致上半年综合毛利率水平较低,仅2.2%。

温氏股份20日发布的半年报也显示,虽然上半年归股净利润13.83亿元,同比增加50.76%,但利润主要来自养禽业,1-2月份生猪价格低迷导致总体上养猪业小幅亏损。唐人神半年报显示,上半年净利润仅4501万元,同比下降35.96%,原因在于一季度非洲猪瘟导致生猪养殖能力不及预期以及防疫成本增多。

猪肉价高涨改善盈利能力

今年二季度起,猪肉价格开始高

涨,拉动生猪养殖相关上市公司止亏转盈。天邦股份半年报显示,由于猪肉价格以及公司防范非洲猪瘟措施逐步到位,二季度亏损幅度大幅下降。唐人神半年报则显示,随着生猪出栏价格从最低的11元/公斤上涨至6月末的17元/公斤以上,公司养殖业毛利由2018年上半年的245.8万元增加至2019年上半年的3712万元,二季度实现了净利润同比上升29.45%。

温氏股份半年报显示,3月份生猪价格回升使养猪业扭亏为盈,上半年肉猪养殖类毛利率同比增加3.52%,销售收入同比增长25.32%。

对上述已披露半年报的上市公司,不少机构表示看好并有所上调盈利预期。万联证券研报认为,未来猪价有望超预期上涨,高点看至35元/公斤,而明年将是生猪量价齐升、生猪养殖企业收益最大的年份。